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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto§
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swOj numer PESEL*,

— wpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zdac czg$é pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [8]] [c]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W | |

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ ||

Po rozwiagzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

W skiad pojedynczego toru konsolety mikserskiej nie wchodzi regulator

A. Pan.

B. Gain.

C. Fader.

D. Submix.
Zadanie 2.

Glownym celem stosowania przedwzmacniaczy mikrofonowych jest

A. symetryzacja sygnatu z mikrofonu.

B. desymetryzacja sygnatu z mikrofonu.

C. wzmocnienie sygnatu do warto$ci 0,775 V.

D. wstgpna korekcja charakterystyki mikrofonu.
Zadanie 3.

Wbudowany w przedwzmacniacz mikrofonowy przetgcznik -20dB jest przydatny

A. przy rejestracji bardzo glosnych zrodet dzwigku.

B. przy rejestracji zrodet o matym natgzeniu dzwigku.

C. przy odwracaniu fazy i korekcji charakterystyki czgstotliwosciowe;.
D. przy uzywaniu przedwzmacniacza do nagto$nienia gitary elektryczne;.

Zadanie 4.

Whbudowany w przedwzmacniacz przetwornik A/D umozliwia

A. podlaczenie do przedwzmacniacza mikrofonu cyfrowego.

B. wspoélprace przedwzmacniacza z cyfrowymi procesorami dynamiki.

C. wspolprace przedwzmacniacza z cyfrowymi procesorami do Kksztaltowania przestrzeni
dzwigku.

D. bezposrednie podigczenie przedwzmacniacza do cyfrowego interfejsu karty dzwiekowe;j.

Zadanie 5.
Poziom sygnatu wysytanego do wzmacniaczy mocy gtownych glosnikow regulowany jest w torze
A. SUB
B. AUX
C. SEND
D. MAIN
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Zadanie 6.
Cheace wystaé na odstuchy sceniczne sygnat niezalezny od polozenia thumika, nalezy uzy¢ funkeji
A.  Solo.
B. Trim.
C. Prefader.
D. Post fader.
Zadanie 7.

Do poprawnego dziatania wigkszo$ci mikrofonéw pojemno$ciowych niezbedne jest

A. zasilanie +5V.

B. zasilanie +48V.

C. podiaczenie przez DI-box.

D. uzycie kabla niesymetrycznego.

Zadanie 8.

Stosujac metode mikrofonowania AB nie ma mozliwosci

A. osiagniecia szerokiej bazy stereofoniczne;j.

B. monofonizacji zarejestrowanego materiatu.

C. osiagnigcia dobrego wrazenia przestrzennego.

D. precyzyjnego zlokalizowania zrodta dzwigku na scenie.

Zadanie 9.

Aby unikna¢ sprze¢zen akustycznych przy stosowaniu jednego monitora ustawionego centralnie przed
statywem, mikrofon wokalisty powinien posiada¢ charakterystyke

A. dookolna.

B. o6semkowa.

C. kardioidalna.

D. superkardioidalna.
Zadanie 10.
Do symetryzacji sygnatu nalezy uzy¢

A. DI-boxa.

B. dimmera.

C. ST-boxa.

D. compandora.
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Zadanie 11.

Zadaniem monitoréw scenicznych jest realizacja

A. odshuchu dla technikow.

B. odstuchu dla wykonawcow.

C. uzupekienia podstawowego nagtosnienia widowni.
D. kanahu centralnego w nagtosnieniu wielokanatowym.

Zadanie 12.

Parametrem mikrofonéw podawanym w jednostkach [mV/Pa] jest

A. impedancja.

B. skutecznos¢.

C. poziom szumow wtasnych.

D. maksymalny poziom dzwigku.

Zadanie 13.

W profesjonalnym studiu nalezy stosowac¢ stuchawki
A. elektrostatyczne.
B. piezoelektryczne.

C. elektrodynamiczne.
D. elektromagnetyczne.

Zadanie 14.

Najbardziej wrazliwy na zmiany temperatury i wahania wilgotnosci jest mikrofon

A. pojemnosSciowy.

B. piezoelektryczny.

C. dynamiczny cewkowy.
D. dynamiczny wstegowy.

Zadanie 15.
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Najmniej istotnym parametrem przy dobieraniu glosnik6w do pietrowego naglosnienia strefowego jest

A. moc.

B. sprawnos¢.

C. impedancja.

D. kat promieniowania.

Zadanie 16.
Pasywne zespoty glosnikowe do poprawnego dzialania wymagaja

A. skutecznego systemu chlodzenia.
B. doprowadzenia zasilania sieciowego.
C. podiaczenia do zewnetrznych wzmacniaczy mocy.

D. doprowadzenia do wejscia sygnatu o poziomie liniowym.
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Zadanie 17.

Glosénikami, ktore nie wymagaja ustawienia osi promieniowania w kierunku stuchacza, sg glo$niki
A. subbasowe.
B. $redniotonowe.

C. wysokotonowe.
D. szerokopasmowe.

Zadanie 18.
Charakterystyczna cecha aktywnego zespotu glosnikowego jest
A. zintegrowany wzmacniacz mocy.
B. impedancja wejsciowa rzedu 4-8 Q.
C. moc przewyzszajgca rozwigzania pasywne.
D. wbudowana zwrotnica ztozona z elementéw LC.
Zadanie 19.
Gtlosniki subbasowe nalezy stosowac do reprodukcji dzwickow o czestotliwosci
A. do30Hz.
B. od 50 Hz do 150 Hz.

C. od 150 Hz do 200 Hz.
D. od 200 Hz do 300 Hz.

Zadanie 20.
Crossover to urzadzenie wlgczane w tor audio w celu

A. eliminacji sprz¢zen.
B. eliminacji zaktocen.

C. symetryzacji sygnatu.
D. podzielenia sygnatu na kilka wezszych pasm.

Zadanie 21.
Na rysunku przedstawiono wtyk

il m
symetryczny XLR.

B.
C. niesymetryczny TS.
D.

niesymetryczny RCA.
Zadanie 22.
Nagto$nienie strefowe nalezy stosowac¢ w celu

A. usunigcia efektu poglosu na otwartej przestrzeni.
pokrycia duzej powierzchni wymagajgcej naglo$nienia.
uniknigcia sprz¢zen akustycznych przy naglasnianiu pleneru.

onw

usunigcia zjawiska odbicia dzwigku od przeszkod terenowych.
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Zadanie 23.

Rider techniczny to dokument zawierajacy

A. wymagania obshugujacych urzadzenia naglosniajace.

B. schematy potaczen elementéw systemu nagto$nienia.

C. wymagania zespotu dotyczace naglo$nienia koncertu.

D. pelng dokumentacje techniczng urzgdzen zastosowanych w nagloénieniu.
Zadanie 24.

Jaka nazwe nosi szerokopasmowy zespol glosnikowy oznaczony na rysunku symbolem Z,

przedstawiajacym naglosnienie szerokiej sceny?

I L I A P

szeroka scena - ponad 10 m

A. Backfill.
B. Frontfill.
C. Downfill.
D. Centerfill.
Zadanie 25.
Obecno$¢ publicznosci na sali koncertowej nie wplywa
A. na czas poglosu.
B. napoziom hatasu.
C. na wielko$¢ obrazu dzwigkowego.
D. na thumienie wysokich czgstotliwos$ci.
Zadanie 26.
Rozmieszczenie na widowni duzej ilosci glo$nikdéw stosunkowo matej mocy jest metoda stosowang
A. przy realizacji kameralnego naglosnienia teatralnego.
B. przy nagto$nieniu duzych, dobrze wyttumionych wngtrz.
C. przy naglosnieniu matych pomieszczen o stabej akustyce.
D. przy naglo$nieniu pomieszczen o duzym poglosie naturalnym.
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Zadanie 27.

Mozliwo$¢ odtworzenia zapamigtanych wczes$niej zmian w podstawowych ustawieniach cyfrowego
miksera, w funkcji czasu trwania utworu, nosi nazwe

A. automiksu.
B. pamigci scen.
C. synchronizacji MTC.
D. synchronizacji SMPTE.
Zadanie 28.
Podwojenie nat¢zenia dzwigku jest zmiang poziomu
A. o 3dB.
B. o 6dB.
C. o 9dB.
D. o012dB.
Zadanie 29.

Jezeli zachodzi konieczno$¢ uzycia cyfrowego miksera do szybkiego zmiksowania dwoch Sciezek
cyfrowych o ré6znych parametrach, to optymalng metodg jest uzycie wejsc

A. cyfrowych bez konwertowania $ciezek.

B. cyfrowych z konwersja Sciezek ,,w locie”.

C. analogowych bez konwertowania $ciezek.

D. analogowych z konwersja $ciezek ,,w locie”.
Zadanie 30.

Do synchronizacji rozbudowanych systemdéw, zlozonych z wielu urzadzen cyfrowych, nalezy
doprowadzi¢ oddzielny sygnat do gniazda

A. TDIF

B. SPDIF

C. AES/EBU

D. WORD CLOCK
Zadanie 31.

Technika stereofoniczna, w ktérej zmiana wzmocnienia w jednym kanale powoduje zmiang szerokosci
bazy, to technika

A. AB
B. XY
C. MS
D. MM
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Zadanie 32.

[lu mikrofonéw nalezy uzy¢ do naglodnienia oktetu smyczkowego metoda MM?

A. 2 mikrofonéw.
B. 4 mikrofonow.
C. 8 mikrofonéw.
D. 10 mikrofonow.

Zadanie 33.
Regulujgc dobro¢ ,,Q” korektora parametrycznego wptywa sie

A. na czulo$¢ wejécia procesora.

B. na szerokos¢ regulowanego pasma.

C. nazmiang zakresu regulacji pasma.

D. na srodkowg czestotliwos¢ regulowanego pasma.

Zadanie 34.
Przebieg charakterystyki kompresora o matym, ale wigkszym od jedno$ci, wspotczynniku kompresji
zaznaczony jest na rysunku numerem AUy 1 5
A1
B. 2 3
C. 3
D. 4 4
Uwe
-
Zadanie 35.

Procesor, w ktorym cale slyszalne pasmo jest podzielone na 14 oddzielnie regulowanych pasm,
to korektor

A. tercjowy.

B. kwartowy.

C. oktawowy.

D. dwuoktawowy.
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Zadanie 36.
Odleglosé pomiedzy glosnikami naglosnienia strefowego, wymuszajgca opoznienie sygnatu o 90 ms,
Wynosi

A. 10m
B. 15m
C. 30m
D. 45m
Zadanie 37.

Niesymetryczny kabel mikrofonowy charakteryzuje si¢

A. podatnoscia na zaklocenia.

B. odporno$cig na zaktdcenia.

C. niesymetrycznym przekrojem.

D. dwiema zylami umieszczonymi wewnatrz siatki ekranujace;j.

Zadanie 38.
Nagtlosnienie keyboardu z uzyciem przedwzmacniacza lampowego stosuje si¢ w celu

A. zwigkszenia zakresu regulacji dynamiki.

B. nadania barwie instrumentu ,.efektu lampy™.

C. dopasowania sygnatu do poziomu liniowego.
D. zabezpieczenia przed przesterowaniem sygnatu.

Zadanie 39.
Przyjmuje sig, ze dtugos¢ niesymetrycznych kabli mikrofonowych nie powinna przekraczaé

A, 03m
B. 60m
C. 12,0m
D. 20,0m
Zadanie 40.

Dhugos¢ kabli glosnikowych nalezy ogranicza¢ ze wzgledu

A. na straty energii.
na samoindukcje zaklocen.
na przecigzenie koncowek mocy.

oS0w

na mozliwos$¢ powstania przydzwickow sieciowych.
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